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Om rapporten

• Versjon 2 sendt til Klimaetaten 28.6.21  

• Det er testet for signifikante forskjeller på totalnivå 2021 mot fjoråret 2020 med et signifikansnivå på 95 %

• Grønn rute illustrerer signifikant økning, rød signifikant reduksjon og hvit ingen signifikant endring 

• Tallene til høyre for hver graf viser sum på totalnivå og undergruppenivå, og det er notert hva summen gjelder. Summene 

er påsatt for å kunne sammenligne med tidligere år (2020 og 2019). Når spørsmålet ikke har vært stilt tidligere, vises kun 

summen for 2021, og for 2021 og 2020 om spørsmålet ikke er stilt i 2019  

• På grunn av avrundinger av desimaler samlet i summene og for hver av scorene i svarskalaen, kan det for enkelte 

spørsmål bli et avvik på ett prosentpoeng mellom verdiene i grafen og tilhørende sum. 



Innholdsfortegnelse

Kapittel Sidetall

Hvordan koronapandemien har påvirket Oslos næringsliv 4

Videreføring av tiltak etter koronapandemien 22

Tilrettelegging for klimavennlig jobbreiser 30

Klimarisiko og klimaledelse 49

Avfall, gjenbruk og sirkulære løsninger 73

Prioriteringer ved lokaler 81

Bruk av varebiler og -levering 90

Kjennskap og holdninger til Oslo kommunes klimaarbeid 100



Hvordan koronapandemien har 
påvirket Oslos næringsliv
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Næringslivet i Oslo

Det siste året har pandemien gjort at hverdagen og samfunnet er annerledes. Hvor uenig eller enig er du i følgende påstander: Pandemien gjør at min bedrift 
ikke klarer å gjennomføre planlagte klimatiltak
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Næringslivet i Oslo

Det siste året har pandemien gjort at hverdagen og samfunnet er annerledes. Hvor uenig eller enig er du i følgende påstander: Pandemien gjør at min bedrift 
har fremskyndet planlagte klimatiltak
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Næringslivet i Oslo

Det siste året har pandemien gjort at hverdagen og samfunnet er annerledes. Hvor uenig eller enig er du i følgende påstander: Pandemien viser næringslivets 
omstillingsevne
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Næringslivet i Oslo

Det siste året har pandemien gjort at hverdagen og samfunnet er annerledes. Hvor uenig eller enig er du i følgende påstander: Pandemien gjør at det er 
viktigere å bevare det næringslivet vi har framfor å prioritere klimatiltak
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Næringslivet i Oslo

Det siste året har pandemien gjort at hverdagen og samfunnet er annerledes. Hvor uenig eller enig er du i følgende påstander: Pandemien minner oss om hvor 
viktig det er å være forberedt på framtidige kriser
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Næringslivet i Oslo

I hvilken grad er den daglige driften i din virksomhet påvirket av koronakrisen?
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Næringslivet i Oslo

Har dere gjort endringer i tilgang på parkering det siste året i forbindelse med korona?
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Næringslivet i Oslo

Hvordan har koronapandemien påvirket din bedrift? Flere svar mulig.

Flere jobber på hjemmekontor
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Næringslivet i Oslo

Vi har nye forretningsmuligheter
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Hvordan har koronapandemien påvirket din bedrift? Flere svar mulig.
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Næringslivet i Oslo

Økonomisk vekst i kjernevirksomheten
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Hvordan har koronapandemien påvirket din bedrift? Flere svar mulig.
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Næringslivet i Oslo

Økonomisk krevende
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Hvordan har koronapandemien påvirket din bedrift? Flere svar mulig.
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Næringslivet i Oslo

Vi har måttet gjøre endringer i forretningsmodellen
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Hvordan har koronapandemien påvirket din bedrift? Flere svar mulig.
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Næringslivet i Oslo

Vi har permittert
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Hvordan har koronapandemien påvirket din bedrift? Flere svar mulig.
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Næringslivet i Oslo

Vi har nedbemannet
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Hvordan har koronapandemien påvirket din bedrift? Flere svar mulig.
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Næringslivet i Oslo

Vi har holdt stengt i lengre perioder
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Hvordan har koronapandemien påvirket din bedrift? Flere svar mulig.
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Næringslivet i Oslo

Annet noter:

2021

11 %

4 %

9 %

14 %

12 %

9 %

9 %

Hvordan har koronapandemien påvirket din bedrift? Flere svar mulig.
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Næringslivet i Oslo

Lite eller ingen påvirkning
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Hvordan har koronapandemien påvirket din bedrift? Flere svar mulig.



Videreføring av tiltak etter 
koronapandemien

Kapittel 2
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Næringslivet i Oslo

Fleksibel arbeidstid
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Hvilke tiltak eller praksis fra koronaperioden vil det kunne være aktuelt for bedriften å videreføre 

også etter at koronarestriksjonene er lettet? Flere svar mulig.
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Næringslivet i Oslo

Hvilke tiltak eller praksis fra koronaperioden vil det kunne være aktuelt for bedriften å videreføre 

også etter at koronarestriksjonene er lettet? Flere svar mulig.

Åpenhet for delvis hjemmekontor
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Næringslivet i Oslo

Hvilke tiltak eller praksis fra koronaperioden vil det kunne være aktuelt for bedriften å videreføre 

også etter at koronarestriksjonene er lettet? Flere svar mulig.

Erstatte reising med digitale møter
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Næringslivet i Oslo

Hvilke tiltak eller praksis fra koronaperioden vil det kunne være aktuelt for bedriften å videreføre 

også etter at koronarestriksjonene er lettet? Flere svar mulig.

Mer tilrettelegging for jobbsykling
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Næringslivet i Oslo

Hvilke tiltak eller praksis fra koronaperioden vil det kunne være aktuelt for bedriften å videreføre 

også etter at koronarestriksjonene er lettet? Flere svar mulig.

Flere parkeringsplasser
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Næringslivet i Oslo

Hvilke tiltak eller praksis fra koronaperioden vil det kunne være aktuelt for bedriften å videreføre 

også etter at koronarestriksjonene er lettet? Flere svar mulig.

Ingen
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Næringslivet i Oslo

Hvilke tiltak eller praksis fra koronaperioden vil det kunne være aktuelt for bedriften å videreføre 

også etter at koronarestriksjonene er lettet? Flere svar mulig.

Ikke aktuelt for vår virksomhet
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Tilrettelegging for klimavennlige 

jobbreiser

Kapittel 3
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Lokalisering nær kollektivknutepunkt

Garderobe med dusj

Trygg parkering for sykler

Ladeplasser for elbil

Lading for elsykler

Retningslinjer for bruk av kollektivtrafikk der det er mulig

Vaskeplass for sykkel

Avgiftsbelagte parkeringsplasser

Tilrettelegging for samkjøring

Fjernet parkeringsplasser

Bildeling

Sykler eller elsykler/elsparkesykler til utlån

Utlånskort for kollektivbruk i arbeidstiden

Subsidiering av ansattes kollektivutgifter

Vedlikeholdsavtale e.l. med sykkelreparatør/verksted

Sykkelgodtgjørelse

Ja Delvis Nei Vet ikke

Næringslivet i Oslo

Du vil nå få presentert en rekke tiltak din bedrift kan gjennomføre. På hvert av spørsmålene ber vi deg svare ja, nei eller delvis på om bedriften har gjennomført 
tiltaket. Totalnivå (n=418)

Tilrettelegging for klimavennlige jobbreiser
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Ja Delvis Nei Vet ikke

Næringslivet i Oslo

Du vil nå få presentert en rekke tiltak din bedrift kan gjennomføre. På hvert av spørsmålene ber vi deg svare ja, nei eller delvis på om bedriften har gjennomført 
tiltaket. Ladeplasser for elbil
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Sum «Ja» og «Delvis»

Tilrettelegging for klimavennlige jobbreiser
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Ja Delvis Nei Vet ikke

Næringslivet i Oslo

Du vil nå få presentert en rekke tiltak din bedrift kan gjennomføre. På hvert av spørsmålene ber vi deg svare ja, nei eller delvis på om bedriften har gjennomført 
tiltaket. Bildeling
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2020 2019
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26 %

21 %

39 %

20 %

19 %

19 %

23 %
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Sum «Ja» og «Delvis»

Tilrettelegging for klimavennlige jobbreiser



11%

12%

10%

12%

9%

3%

9%

7%

10%

7%

8%

13%

6%

78%

91%

76%

79%

78%

74%

82%

3%

2%

3%

4%

2%

4%

9%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

Ja Delvis Nei Vet ikke

Næringslivet i Oslo

Du vil nå få presentert en rekke tiltak din bedrift kan gjennomføre. På hvert av spørsmålene ber vi deg svare ja, nei eller delvis på om bedriften har gjennomført 
tiltaket. Tilrettelegging for samkjøring

2021

19 %

7 %

22 %

17 %

20 %

22 %

9 %

2020 2019

22 %

15 %

23 %

22 %

21 %

24 %

24 %

22 %

46 %

20 %

21 %

22 %

17 %

29 %

Sum «Ja» og «Delvis»

Tilrettelegging for klimavennlige jobbreiser



11%

16%

12%

10%

10%

11%

18%

4%

2%

6%

2%

3%

9%

6%

83%

80%

79%

88%

85%

79%

72%

2%

2%

3%

0%

2%

2%

4%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

Ja Delvis Nei Vet ikke

Næringslivet i Oslo

Du vil nå få presentert en rekke tiltak din bedrift kan gjennomføre. På hvert av spørsmålene ber vi deg svare ja, nei eller delvis på om bedriften har gjennomført 
tiltaket. Avgiftsbelegge parkeringsplasser

2021

15 %

18 %

18 %

12 %

13 %

20 %

24 %

2020 2019

21 %

7 %

22 %

21 %

20 %

20 %

24 %

14 %

6 %

17 %

12 %

13 %

12 %

26 %

Sum «Ja» og «Delvis»

Tilrettelegging for klimavennlige jobbreiser



9%

2%

13%

6%

7%

13%

15%

4%

4%

5%

3%

2%

4%

14%

84%

92%

78%

91%

88%

80%

67%

2%

2%

4%

0%

2%

3%

4%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

Ja Delvis Nei Vet ikke

Næringslivet i Oslo

Du vil nå få presentert en rekke tiltak din bedrift kan gjennomføre. På hvert av spørsmålene ber vi deg svare ja, nei eller delvis på om bedriften har gjennomført 
tiltaket. Fjernet parkeringsplasser

2021

13 %

6 %

18 %

8 %

10 %

17 %

29 %

2020 2019

17 %

14 %

22 %

11 %

16 %

18 %

22 %

15 %

7 %

18 %

12 %

12 %

16 %

28 %

Sum «Ja» og «Delvis»

Tilrettelegging for klimavennlige jobbreiser



7%

6%

11%

3%

4%

13%

17%

3%

4%

4%

3%

3%

2%

5%

89%

85%

85%

94%

92%

84%

74%

1%

4%

1%

0%

0%

2%

4%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

Ja Delvis Nei Vet ikke

Næringslivet i Oslo

Du vil nå få presentert en rekke tiltak din bedrift kan gjennomføre. På hvert av spørsmålene ber vi deg svare ja, nei eller delvis på om bedriften har gjennomført 
tiltaket. Sykler eller elsykler/elsparkesykler til utlån

2021

11 %

11 %

14 %

6 %

8 %

15 %

22 %

2020 2019

13 %

9 %

19 %

7 %

12 %

14 %

16 %

14 %

15 %

19 %

7 %

12 %

16 %

18 %

Sum «Ja» og «Delvis»

Tilrettelegging for klimavennlige jobbreiser



55%

75%

58%

48%

46%

70%

84%

12%

12%

13%

11%

15%

4%

4%

32%

8%

27%

40%

38%

21%

11%

2%

5%

2%

1%

1%

6%

1%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

Ja Delvis Nei Vet ikke

Næringslivet i Oslo

Du vil nå få presentert en rekke tiltak din bedrift kan gjennomføre. På hvert av spørsmålene ber vi deg svare ja, nei eller delvis på om bedriften har gjennomført 
tiltaket. Trygg parkering for sykler

2021

67 %

87 %

71 %

58 %

61 %

74 %

88 %

2020 2019

64 %

55 %

72 %

55 %

59 %

75 %

74 %

63 %

49 %

68 %

58 %

56 %

77 %

82 %

Sum «Ja» og «Delvis»

Tilrettelegging for klimavennlige jobbreiser



17%

40%

19%

12%

16%

18%

23%

8%

8%

9%

6%

6%

11%

12%

71%

48%

67%

80%

74%

65%

58%

4%

4%

5%

3%

3%

5%

6%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

Ja Delvis Nei Vet ikke

Næringslivet i Oslo

Du vil nå få presentert en rekke tiltak din bedrift kan gjennomføre. På hvert av spørsmålene ber vi deg svare ja, nei eller delvis på om bedriften har gjennomført 
tiltaket. Lading for elsykler

2021

25 %

48 %

28 %

17 %

22 %

29 %

35 %

2020 2019

24 %

18 %

26 %

22 %

22 %

30 %

24 %

22 %

21 %

22 %

22 %

21 %

28 %

19 %

Sum «Ja» og «Delvis»

Tilrettelegging for klimavennlige jobbreiser



58%

80%

61%

52%

50%

76%

82%

6%

6%

6%

7%

6%

9%

5%

34%

12%

31%

40%

43%

13%

8%

2%

2%

1%

2%

1%

2%

5%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

Ja Delvis Nei Vet ikke

Næringslivet i Oslo

Du vil nå få presentert en rekke tiltak din bedrift kan gjennomføre. På hvert av spørsmålene ber vi deg svare ja, nei eller delvis på om bedriften har gjennomført 
tiltaket. Garderobe med dusj

2021

65 %

86 %

67 %

59 %

56 %

85 %

87 %

2020 2019

67 %

84 %

66 %

66 %

60 %

86 %

81 %

65 %

59 %

75 %

55 %

57 %

81 %

92 %

Sum «Ja» og «Delvis»

Tilrettelegging for klimavennlige jobbreiser



1%

2%

1%

1%

1%

2%

3%

1%

2%

6%

96%

98%

93%

100%

97%

96%

88%

1%

2%

2%

0%

1%

2%

4%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

Ja Delvis Nei Vet ikke

Næringslivet i Oslo

Du vil nå få presentert en rekke tiltak din bedrift kan gjennomføre. På hvert av spørsmålene ber vi deg svare ja, nei eller delvis på om bedriften har gjennomført 
tiltaket. Sykkelgodtgjørelse

2021

3 %

0 %

6 %

0 %

2 %

2 %

8 %

Sum «Ja» og «Delvis»

2020 2019

3 %

0 %

3 %

3 %

3 %

5 %

0 %

2 %

0 %

3 %

1 %

2 %

4 %

4 %

Tilrettelegging for klimavennlige jobbreiser



13%

8%

16%

9%

9%

17%

29%

5%

4%

6%

4%

4%

6%

8%

81%

85%

77%

85%

86%

73%

59%

2%

2%

2%

2%

1%

3%

4%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

Ja Delvis Nei Vet ikke

Næringslivet i Oslo

Du vil nå få presentert en rekke tiltak din bedrift kan gjennomføre. På hvert av spørsmålene ber vi deg svare ja, nei eller delvis på om bedriften har gjennomført 
tiltaket. Vaskeplass for sykkel

2021

17 %

13 %

21 %

13 %

13 %

24 %

37 %

2020

18 %

21 %

19 %

17 %

14 %

32 %

20 %

Sum «Ja» og «Delvis»

Tilrettelegging for klimavennlige jobbreiser



5%

4%

6%

4%

5%

5%

7%

4%

5%

2%

3%

5%

3%

89%

89%

87%

93%

90%

88%

87%

2%

7%

2%

1%

2%

2%

4%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

Ja Delvis Nei Vet ikke

Næringslivet i Oslo

Du vil nå få presentert en rekke tiltak din bedrift kan gjennomføre. På hvert av spørsmålene ber vi deg svare ja, nei eller delvis på om bedriften har gjennomført 
tiltaket. Utlånskort for kollektivbruk i arbeidstiden

2021

8 %

4 %

11 %

6 %

8 %

9 %

10 %

2020 2019

8 %

2 %

12 %

5 %

7 %

14 %

11 %

10 %

6 %

16 %

4 %

9 %

9 %

20 %

Sum «Ja» og «Delvis»

Tilrettelegging for klimavennlige jobbreiser



4%

8%

5%

4%

1%

4%

2%

7%

0%

3%

4%

9%

90%

93%

83%

98%

91%

90%

86%

2%

5%

2%

2%

1%

2%

4%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

Ja Delvis Nei Vet ikke

Næringslivet i Oslo

Du vil nå få presentert en rekke tiltak din bedrift kan gjennomføre. På hvert av spørsmålene ber vi deg svare ja, nei eller delvis på om bedriften har gjennomført 
tiltaket. Subsidiering av ansattes kollektivutgifter

2021

8 %

2 %

15 %

0 %

8 %

8 %

10 %

2020 2019

12 %

9 %

12 %

12 %

11 %

18 %

6 %

10 %

18 %

14 %

6 %

10 %

12 %

12 %

Sum «Ja» og «Delvis»

Tilrettelegging for klimavennlige jobbreiser



17%

4%

22%

13%

15%

27%

13%

13%

2%

17%

10%

13%

13%

18%

67%

89%

58%

76%

70%

58%

64%

3%

5%

3%

2%

2%

2%

5%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

Ja Delvis Nei Vet ikke

Næringslivet i Oslo

Du vil nå få presentert en rekke tiltak din bedrift kan gjennomføre. På hvert av spørsmålene ber vi deg svare ja, nei eller delvis på om bedriften har gjennomført 
tiltaket. Retningslinjer for bruk av kollektivtrafikk der det er mulig

2021

31 %

6 %

39 %

23 %

28 %

40 %

31 %

2020 2019

26 %

10 %

31 %

22 %

24 %

32 %

26 %

24 %

15 %

34 %

13 %

20 %

27 %

41 %

Sum «Ja» og «Delvis»

Tilrettelegging for klimavennlige jobbreiser



68%

54%

76%

60%

63%

79%

85%

10%

18%

9%

10%

11%

5%

7%

21%

26%

15%

29%

25%

14%

8%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

Ja Delvis Nei Vet ikke

Næringslivet i Oslo

Du vil nå få presentert en rekke tiltak din bedrift kan gjennomføre. På hvert av spørsmålene ber vi deg svare ja, nei eller delvis på om bedriften har gjennomført 
tiltaket. Lokalisering nær kollektivknutepunkt

2021

78 %

72 %

85 %

70 %

74 %

84 %

92 %

2020 2019

77 %

64 %

80 %

76 %

78 %

74 %

76 %

74 %

58 %

82 %

65 %

72 %

79 %

78 %

Sum «Ja» og «Delvis»

Tilrettelegging for klimavennlige jobbreiser



3%

2%

4%

1%

1%

2%

13%

3%

4%

4%

1%

2%

2%

10%

92%

87%

89%

98%

96%

92%

73%

2%

7%

2%

0%

1%

3%

5%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

Ja Delvis Nei Vet ikke

Næringslivet i Oslo

Du vil nå få presentert en rekke tiltak din bedrift kan gjennomføre. På hvert av spørsmålene ber vi deg svare ja, nei eller delvis på om bedriften har gjennomført 
tiltaket. Vedlikeholdsavtale e.l. med sykkelreparatør/verksted

2021

6 %

6 %

9 %

2 %

3 %

5 %

24 %

2020

4 %

2 %

5 %

2 %

4 %

4 %

5 %

Sum «Ja» og «Delvis»

Tilrettelegging for klimavennlige jobbreiser



32%

41%

12%

55%

33%

32%

21%

17%

21%

26%

6%

13%

27%

34%

7%

5%

7%

7%

6%

10%

6%

41%

30%

51%

30%

45%

31%

32%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

Ja gratis parkering for over halvparten av de ansatte
Ja, gratis parkering, men for færre enn halvparten av de ansatte
Ja, subsidiert parkering for over halvparten av de ansatte
Ja, subsidiert parkering, men for færre enn halvparten av de ansatte
Nei
Vet ikkeNæringslivet i Oslo

Har de ansatte tilgang til gratis eller subsidiert parkering?

2021

49 %

63 %

38 %

61 %

46 %

58 %

55 %

2020 2019

39 %

18 %

50 %

29 %

41 %

33 %

35 %

36 %

28 %

48 %

22 %

37 %

34 %

29 %

Sum «Ja, gratis parkering for over halvparten av 
de ansatte» og «Ja, gratis parkering, men for færre 

enn halvparten av de ansatte»

Klimarisiko og klimaledelse



Klimarisiko og klimaledelse

Kapittel 4



4%

4%

6%

2%

4%

4%

7%

23%

29%

19%

26%

21%

24%

27%

23%

32%

20%

26%

23%

21%

25%

21%

16%

24%

18%

20%

27%

20%

26%

19%

29%

24%

29%

22%

19%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

I svært stor grad I ganske stor grad I verken stor eller liten grad

I ganske liten grad I svært liten grad Vet ikke

Næringslivet i Oslo

I hvilken grad berøres bedriftens hovedaktiviteter i dag av omstillingen til et lavutslippssamfunn?

2021

27 %

33 %

26 %

27 %

25 %

28 %

34 %

2019

35 %

46 %

30 %

38 %

31 %

33 %

57 %

Klimarisiko og klimaledelse

Sum «I svært stor grad» og «I ganske stor grad»

Resultater fra 2020 er tatt ut av 

undersøkelsen grunnet annen 

skala



8%

4%

9%

7%

7%

9%

11%

24%

34%

21%

27%

23%

27%

29%

23%

19%

21%

27%

25%

20%

16%

23%

22%

23%

22%

22%

21%

29%

20%

19%

25%

13%

21%

18%

13%

2%

2%

1%

4%

2%

4%

3%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

I svært stor grad I ganske stor grad I verken stor eller liten grad

I ganske liten grad I svært liten grad Vet ikke

Næringslivet i Oslo

I hvilken grad forventer du at bedriftens hovedaktiviteter på sikt vil berøres av omstillingen til et lavutslippssamfunn?

2021

32 %

38 %

30 %

34 %

30 %

36 %

40 %

2020 2019

43 %

48 %

37 %

50 %

41 %

45 %

52 %

40 %

49 %

33 %

48 %

37 %

40 %

62 %

Sum «I svært stor grad» og «I ganske stor grad»

Klimarisiko og klimaledelse

Lagt til midtpunkt «I verken stor eller liten grad» i 2021



11%

8%

11%

11%

9%

15%

18%

22%

33%

17%

27%

24%

16%

16%

32%

24%

31%

35%

31%

36%

34%

32%

32%

39%

24%

33%

32%

28%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

I svært stor grad I ganske stor grad I verken stor eller liten grad

I ganske liten grad I svært liten grad Vet ikke

Næringslivet i Oslo

I hvilken grad forventer du at bedriften lokalt blir berørt av konsekvensene av klimaendringer (som styrtregn og høyere temperaturer, snøfattige vintre og 
hetebølger på sommeren)?

2021

13 %

8 %

13 %

13 %

11 %

15 %

20 %

2020 2019

18 %

25 %

14 %

23 %

20 %

10 %

21 %

15 %

21 %

16 %

12 %

13 %

18 %

20 %

Sum «I svært stor grad» og «I ganske stor grad»

Klimarisiko og klimaledelse

Lagt til midtpunkt «I verken stor eller liten grad» i 2021



3%

3%

3%

3%

1%

4%

15%

24%

12%

17%

14%

15%

25%

28%

51%

22%

33%

30%

25%

19%

26%

4%

27%

27%

23%

37%

24%

25%

19%

34%

15%

27%

20%

25%

3%

2%

1%

5%

3%

2%

3%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

I svært stor grad I ganske stor grad I verken stor eller liten grad

I ganske liten grad I svært liten grad Vet ikke

Næringslivet i Oslo

I hvilken grad forventer du at bedriftens verdikjede blir berørt av konsekvensene av klimaendringer (som tørke, stormer med mer)?

2021

18 %

24 %

16 %

20 %

17 %

16 %

29 %

2020 2019

23 %

14 %

19 %

28 %

25 %

17 %

22 %

22 %

23 %

23 %

21 %

18 %

30 %

35 %

Sum «I svært stor grad» og «I ganske stor grad»

Klimarisiko og klimaledelse

Lagt til midtpunkt «I verken stor eller liten grad» i 2021



7%

14%

7%

6%

7%

5%

7%

24%

25%

23%

24%

25%

18%

22%

20%

40%

20%

16%

18%

25%

25%

42%

18%

45%

42%

42%

45%

38%

6%

2%

2%

11%

6%

4%

7%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

I svært stor grad I ganske stor grad I verken stor eller liten grad

I ganske liten grad I svært liten grad Vet ikke

Næringslivet i Oslo

I hvilken grad har Oslo kommunes klimapolitikk påvirket bedriften til å igangsette nye klimatiltak?

2021

8 %

14 %

9 %

7 %

8 %

8 %

9 %

2019

12 %

15 %

15 %

9 %

10 %

14 %

25 %

Sum «I svært stor grad» og «I ganske stor grad»

Resultater fra 2020 er tatt ut av 

undersøkelsen grunnet annen 

skala

Klimarisiko og klimaledelse



41%

38%

46%

35%

36%

48%

63%

41%

44%

35%

48%

45%

40%

19%

9%

14%

9%

9%

10%

4%

12%

8%

4%

9%

7%

9%

8%

4%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

Svært viktig Litt viktig Lite viktig Svært lite viktig Vet ikke

Næringslivet i Oslo

Hvor viktig eller uviktig er det for bedriften å bli oppfattet som klima- og miljøvennlig av kundene?

2021

82 %

82 %

81 %

84 %

81 %

87 %

82 %

2020 2019

74 %

74 %

71 %

77 %

74 %

74 %

73 %

76 %

70 %

75 %

77 %

75 %

78 %

77 %

Sum «Svært viktig» og «Ganske viktig»

Klimarisiko og klimaledelse

«Ikke veldig viktig» endret til «Lite viktig» i 2021



6%

14%

9%

2%

6%

5%

10%

18%

13%

23%

12%

16%

20%

27%

29%

30%

27%

30%

29%

33%

19%

17%

7%

16%

20%

15%

23%

22%

23%

32%

21%

24%

27%

10%

15%

7%

4%

4%

12%

7%

9%

6%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

I svært stor grad I ganske stor grad I verken stor eller liten grad

I ganske liten grad I svært liten grad Vet ikke

Næringslivet i Oslo

I hvilken grad vil en omlegging til en grønnere økonomi gi nye kommersielle muligheter for bedriften?

2021

24 %

27 %

32 %

14 %

22 %

25 %

37 %

2019

20 %

21 %

22 %

18 %

16 %

27 %

40 %

Resultater fra 2020 er tatt ut av 

undersøkelsen grunnet annen 

skala

Sum «I svært stor grad» og «I ganske stor grad»

Klimarisiko og klimaledelse



2%

2%

3%

1%

3%

4%

23%

28%

25%

21%

21%

24%

39%

31%

25%

30%

33%

29%

36%

30%

23%

35%

23%

21%

25%

17%

17%

20%

7%

19%

23%

23%

17%

6%

2%

2%

1%

3%

1%

4%

4%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

I svært stor grad I ganske stor grad I verken stor eller liten grad

I ganske liten grad I svært liten grad Vet ikke

Næringslivet i Oslo

I hvilken grad har bedriften endret strategi for å møte en grønnere økonomi?

2021

25 %

30 %

28 %

21 %

22 %

27 %

42 %

2019

24 %

24 %

25 %

22 %

19 %

31 %

44 %

Sum «I svært stor grad» og «I ganske stor grad»

Resultater fra 2020 er tatt ut av 

undersøkelsen grunnet annen 

skala

Klimarisiko og klimaledelse



10%

12%

9%

8%

12%

17%

29%

11%

25%

36%

30%

26%

23%

18%

49%

18%

13%

15%

25%

19%

37%

38%

39%

35%

41%

30%

27%

6%

2%

5%

8%

5%

7%

11%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

I svært stor grad I ganske stor grad I verken stor eller liten grad

I ganske liten grad I svært liten grad Vet ikke

Næringslivet i Oslo

I hvilken grad har dagens klima- og miljøkrav i offentlige anskaffelser påvirket din bedrift?

2021

11 %

0 %

13 %

9 %

9 %

12 %

19 %

Sum «I svært stor grad» og «I ganske stor grad»

Klimarisiko og klimaledelse



4%

4%

4%

4%

3%

7%

22%

41%

18%

25%

22%

21%

26%

24%

36%

23%

24%

25%

24%

21%

17%

7%

22%

13%

16%

21%

18%

23%

8%

26%

21%

24%

20%

16%

10%

7%

8%

13%

9%

10%

12%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

I svært stor grad I ganske stor grad I verken stor eller liten grad

I ganske liten grad I svært liten grad Vet ikke

Næringslivet i Oslo

I hvilken grad vil fremtidig strengere klima- og miljøkrav i offentlige anskaffelser påvirke din bedrift?

2021

26 %

41 %

22 %

29 %

26 %

24 %

33 %

Sum «I svært stor grad» og «I ganske stor grad»

Klimarisiko og klimaledelse



35%

40%

39%

29%

33%

37%

48%

29%

26%

29%

28%

31%

25%

17%

26%

20%

24%

30%

26%

27%

24%

10%

14%

7%

13%

9%

11%

10%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

Ja Nei Ikke relevant for vår bedrift Vet ikke

Næringslivet i Oslo

Er dere (bedriften) klar over at Oslo kommune har vedtatt å bruke offentlige anskaffelser aktivt for å påvirke selskaper til å ta klima- og miljøansvar?

2021

35 %

40 %

39 %

29 %

33 %

37 %

48 %

2020 2019

46 %

47 %

42 %

50 %

42 %

55 %

52 %

39 %

47 %

40 %

36 %

35 %

38 %

60 %

Sum «Ja»

Klimarisiko og klimaledelse



18%

33%

24%

10%

11%

25%

56%

75%

62%

72%

82%

83%

67%

38%

6%

5%

4%

9%

6%

7%

5%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

Ja Nei Vet ikke

Næringslivet i Oslo

Fører bedriften regnskap for utslipp av klimagasser?

2021

18 %

33 %

24 %

10 %

11 %

25 %

56 %

2020 2019

16 %

18 %

15 %

17 %

11 %

26 %

30 %

12 %

17 %

13 %

10 %

7 %

19 %

33 %

Sum «Ja»

Klimarisiko og klimaledelse



22%

31%

26%

15%

16%

26%

51%

74%

64%

70%

80%

80%

69%

42%

4%

5%

3%

5%

4%

5%

7%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

Ja Nei Vet ikke

Næringslivet i Oslo

Har bedriften satt egne mål for reduksjon av klimagassutslipp?

2021

22 %

31 %

26 %

15 %

16 %

26 %

51 %

2020 2019

20 %

23 %

18 %

23 %

18 %

26 %

30 %

18 %

24 %

17 %

17 %

13 %

22 %

38 %

Sum «Ja»

Klimarisiko og klimaledelse



40%

32%

41%

41%

30%

37%

62%

49%

60%

46%

50%

58%

51%

28%

11%

8%

13%

9%

12%

12%

10%

TOTAL (n=91)

Industri (n=7)

Service (n=58)

Handel (n=26)

5–19 ansatte (n=48)

20–49 ansatte (n=19)

50 ansatte + (n=24)

Ja Nei Vet ikke

Næringslivet i Oslo

Er målene for utslippskutt kvantifisert?

2021

40 %

32 %

41 %

41 %

30 %

37 %

62 %

2020 2019

36 %

51 %

33 %

38 %

32 %

39 %

50 %

10 %

9 %

9 %

10 %

6 %

15 %

25 %

Sum «Ja»

Klimarisiko og klimaledelse



61%

82%

58%

61%

58%

65%

72%

35%

16%

36%

36%

36%

33%

27%

4%

5%

3%

5%

2%

1%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

Ja, i stor grad Ja, i noen grad Nei Vet ikke

Næringslivet i Oslo

Sorterer bedriften avfall?

2021

96 %

98 %

94 %

97 %

94 %

98 %

99 %

2020 2019

95 %

100 %

92 %

98 %

95 %

98 %

94 %

91 %

94 %

89 %

94 %

90 %

94 %

96 %

Sum «Ja, i stor grad» og «Ja, i noen grad»

Klimarisiko og klimaledelse



21%

26%

23%

19%

18%

28%

30%

52%

56%

49%

55%

52%

53%

48%

25%

16%

27%

23%

27%

18%

19%

2%

2%

1%

3%

2%

2%

3%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

Ja, i stor grad Ja, i noen grad Nei Vet ikke

Næringslivet i Oslo

Har bedriften satt inn tiltak for å redusere mengden avfall?

2021

73 %

82 %

72 %

74 %

71 %

80 %

78 %

2020 2019

74 %

67 %

72 %

79 %

73 %

78 %

81 %

70 %

69 %

70 %

70 %

66 %

80 %

79 %

Sum «Ja, i stor grad» og «Ja, i noen grad»

Klimarisiko og klimaledelse



7%

5%

9%

4%

6%

8%

11%

47%

47%

42%

53%

43%

57%

57%

43%

46%

46%

39%

48%

32%

28%

4%

2%

3%

5%

4%

3%

4%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

Ja, i betydelig grad Ja, i noen grad Nei Vet ikke

Næringslivet i Oslo

Stiller bedriften klima- og miljøkrav til sine leverandører?

2021

53 %

52 %

51 %

57 %

48 %

65 %

68 %

2020 2019

53 %

45 %

45 %

63 %

50 %

59 %

58 %

52 %

56 %

50 %

53 %

46 %

60 %

75 %

Sum «Ja, i betydelig grad» og «Ja, i noen grad»

Klimarisiko og klimaledelse



10%

24%

6%

13%

7%

14%

21%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte 
(n=297)

20–49 ansatte 
(n=74)

50 ansatte +
(n=47)

Næringslivet i Oslo

Er din bedrift miljøsertifisert? Flere svar mulig.

ISO 14001

2021

10 %

24 %

6 %

13 %

7 %

14 %

21 %

2020 2019

10 %

18 %

5 %

16 %

9 %

9 %

21 %

12 %

11 %

8 %

18 %

9 %

16 %

28 %



16%

19%

20%

11%

11%

24%

36%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte 
(n=297)

20–49 ansatte 
(n=74)

50 ansatte +
(n=47)

Næringslivet i Oslo

Er din bedrift miljøsertifisert? Flere svar mulig.

Miljøfyrtårn

2021

16 %

19 %

20 %

11 %

11 %

24 %

36 %

2020 2019

14 %

9 %

19 %

9 %

8 %

27 %

30 %

14 %

9 %

17 %

12 %

11 %

21 %

28 %



6%

20%

5%

5%

5%

5%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte 
(n=297)

20–49 ansatte 
(n=74)

50 ansatte +
(n=47)

Næringslivet i Oslo

Er din bedrift miljøsertifisert? Flere svar mulig.

Annet, skriv inn:

2021

6 %

20 %

5 %

5 %

5 %

5 %

13 %

2020 2019

10 %

27 %

5 %

13 %

8 %

14 %

14 %

6 %

7 %

5 %

7 %

5 %

8 %

10 %



62%

37%

66%

60%

69%

54%

34%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte 
(n=297)

20–49 ansatte 
(n=74)

50 ansatte +
(n=47)

Næringslivet i Oslo

Er din bedrift miljøsertifisert? Flere svar mulig.

Nei

2021

62 %

37 %

66 %

60 %

69 %

54 %

34 %



7%

4%

11%

8%

6%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte 
(n=297)

20–49 ansatte 
(n=74)

50 ansatte +
(n=47)

Næringslivet i Oslo

Er din bedrift miljøsertifisert? Flere svar mulig.

Vet ikke

2021

7 %

0 %

4 %

11 %

8 %

6 %

4 %



18%

18%

24%

10%

17%

16%

28%

33%

20%

33%

35%

32%

37%

38%

31%

30%

26%

37%

34%

30%

14%

8%

25%

7%

7%

8%

6%

12%

5%

4%

6%

5%

5%

8%

7%

4%

2%

3%

6%

5%

3%

1%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

Svært enig Ganske enig Verken enig eller uenig Ganske uenig Svært uenig Vet ikke

Næringslivet i Oslo

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstand: Næringslivet i Oslo-området bør ta et større ansvar for å redusere klimagassutslipp?

2021

51 %

38 %

58 %

46 %

49 %

53 %

66 %

2020 2019

58 %

59 %

60 %

55 %

58 %

57 %

61 %

64 %

46 %

72 %

57 %

61 %

71 %

69 %

Sum «Svært enig» og «Ganske enig»

Klimarisiko og klimaledelse



Avfall, gjenbruk og sirkulære 
løsninger

Kapittel 5



16%

19%

16%

17%

18%

13%

15%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte 
(n=297)

20–49 ansatte 
(n=74)

50 ansatte +
(n=47)

Næringslivet i Oslo

Har bedriften i løpet av de siste to årene satt inn tiltak for mer gjenbruk og 

sirkulære løsninger? Flere svar mulig.

Ja, i vår kjernevirksomhet (vi reparerer, redesigner, leier ut i tillegg til å selge o.l.)

2021

16 %

19 %

16 %

17 %

18 %

13 %

15 %



24%

30%

27%

19%

24%

22%

26%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte 
(n=297)

20–49 ansatte 
(n=74)

50 ansatte +
(n=47)

Næringslivet i Oslo

Har bedriften i løpet av de siste to årene satt inn tiltak for mer gjenbruk og 

sirkulære løsninger? Flere svar mulig.

Ja, i våre innkjøp/anskaffelser (vi kjøper brukt, leier fremfor å kjøpe, etterspør resirkulerte materialer o.l.)

2021

24 %

30 %

27 %

19 %

24 %

22 %

26 %



34%

39%

33%

34%

33%

34%

39%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte 
(n=297)

20–49 ansatte 
(n=74)

50 ansatte +
(n=47)

Næringslivet i Oslo

Har bedriften i løpet av de siste to årene satt inn tiltak for mer gjenbruk og 

sirkulære løsninger? Flere svar mulig.

Ja, i avhending (vi tilrettelegger for ombruk fremfor å kaste o.l.)

2021

34 %

39 %

33 %

34 %

33 %

34 %

39 %



5%

14%

6%

3%

6%

4%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte 
(n=297)

20–49 ansatte 
(n=74)

50 ansatte +
(n=47)

Næringslivet i Oslo

Har bedriften i løpet av de siste to årene satt inn tiltak for mer gjenbruk og 

sirkulære løsninger? Flere svar mulig.

Ja, annet:

2021

5 %

14 %

6 %

3 %

6 %

4 %

3 %



37%

26%

33%

44%

38%

38%

33%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte 
(n=297)

20–49 ansatte 
(n=74)

50 ansatte +
(n=47)

Næringslivet i Oslo

Har bedriften i løpet av de siste to årene satt inn tiltak for mer gjenbruk og 

sirkulære løsninger? Flere svar mulig.

Nei

2021

37 %

26 %

33 %

44 %

38 %

38 %

33 %



7%

2%

7%

7%

7%

6%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte 
(n=297)

20–49 ansatte 
(n=74)

50 ansatte +
(n=47)

Næringslivet i Oslo

Har bedriften i løpet av de siste to årene satt inn tiltak for mer gjenbruk og 

sirkulære løsninger? Flere svar mulig.

Vet ikke

2021

7 %

2 %

7 %

7 %

7 %

6 %

8 %



2%

3%

1%

2%

2%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte 
(n=297)

20–49 ansatte 
(n=74)

50 ansatte +
(n=47)

Næringslivet i Oslo

Har bedriften i løpet av de siste to årene satt inn tiltak for mer gjenbruk og 

sirkulære løsninger? Flere svar mulig.

Kommentar:

2021

2 %

0 %

3 %

1 %

2 %

2 %

3 %



Prioriteringer ved lokaler

Kapittel 6



18%

23%

22%

12%

15%

22%

34%

50%

45%

49%

52%

50%

53%

44%

17%

29%

15%

19%

18%

16%

13%

15%

2%

14%

17%

17%

9%

9%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

I svært stor grad I noen grad I liten grad Nei

Næringslivet i Oslo

Vil bedriften vektlegge klima- og miljøhensyn ved rehabilitering eller valg av nye lokaler?

2021

68 %

69 %

71 %

64 %

65 %

75 %

78 %

2020 2019

79 %

75 %

77 %

83 %

78 %

85 %

83 %

79 %

75 %

79 %

81 %

77 %

85 %

83 %

Prioriteringer ved av lokaler

Sum «I svært stor grad» og «I noen grad»



Næringslivet i Oslo

I hvilken grad vil bedriften vektlegge følgende løsninger ved rehabilitering- eller valg av nye lokaler? Lokalisering som gjør det lettere å reise kollektivt eller ved 
sykkel/gange til jobb

42%

2%

58%

27%

38%

46%

61%

24%

32%

21%

26%

26%

20%

17%

13%

25%

9%

15%

13%

15%

8%

5%

2%

2%

10%

6%

3%

2%

7%

18%

4%

9%

7%

7%

6%

9%

20%

5%

12%

10%

8%

6%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

I svært stor grad I ganske stor grad
I verken stor eller liten grad I ganske liten grad
I svært liten grad Vet ikke

2021

66 %

35 %

79 %

53 %

64 %

66 %

77 %

Prioriteringer ved lokaler

2020 2019

68 %

48 %

77 %

59 %

66 %

71 %

75 %

59 %

36 %

70 %

49 %

56 %

63 %

68 %

Sum «I svært stor grad» og «I ganske stor grad»



30%

4%

42%

17%

24%

37%

53%

24%

44%

25%

19%

23%

30%

19%

21%

22%

14%

30%

24%

14%

12%

7%

2%

6%

9%

8%

7%

3%

10%

20%

7%

13%

11%

4%

10%

8%

7%

6%

12%

9%

8%

4%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

I svært stor grad I ganske stor grad I verken stor eller liten grad

I ganske liten grad I svært liten grad Vet ikke

Næringslivet i Oslo

I hvilken grad vil bedriften vektlegge følgende løsninger ved rehabilitering- eller valg av nye lokaler? Tilrettelegging for sykling (f.eks. parkering/garderobe)

2021

54 %

49 %

68 %

36 %

47 %

66 %

72 %

2020 2019

53 %

35 %

65 %

40 %

49 %

64 %

59 %

48 %

33 %

59 %

36 %

42 %

61 %

64 %

Prioriteringer ved lokaler

Sum «I svært stor grad» og «I ganske stor grad»



26%

49%

26%

23%

23%

31%

38%

26%

34%

22%

30%

25%

33%

19%

19%

8%

19%

20%

20%

13%

19%

7%

10%

5%

8%

5%

7%

12%

2%

14%

11%

13%

10%

10%

9%

7%

9%

10%

10%

9%

8%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

I svært stor grad I ganske stor grad I verken stor eller liten grad

I ganske liten grad I svært liten grad Vet ikke

Næringslivet i Oslo

I hvilken grad vil bedriften vektlegge følgende løsninger ved rehabilitering- eller valg av nye lokaler? Tilrettelegging for lading av elbil

2021

52 %

83 %

48 %

53 %

48 %

64 %

57 %

2020 2019

50 %

63 %

44 %

54 %

47 %

53 %

61 %

44 %

51 %

40 %

48 %

40 %

50 %

59 %

Prioriteringer ved lokaler

Sum «I svært stor grad» og «I ganske stor grad»



29%

14%

33%

25%

24%

37%

49%

35%

42%

36%

33%

35%

36%

35%

19%

25%

17%

21%

23%

13%

5%

5%

12%

5%

4%

4%

6%

5%

5%

2%

5%

5%

6%

2%

2%

8%

4%

5%

12%

9%

7%

4%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

I svært stor grad I ganske stor grad I verken stor eller liten grad

I ganske liten grad I svært liten grad Vet ikke

Næringslivet i Oslo

I hvilken grad vil bedriften vektlegge følgende løsninger ved rehabilitering- eller valg av nye lokaler? Energieffektive lokaler

2021

64 %

57 %

69 %

58 %

58 %

72 %

84 %

2020 2019

64 %

67 %

65 %

62 %

60 %

69 %

83 %

61 %

50 %

62 %

60 %

54 %

74 %

82 %

Prioriteringer ved lokaler

Sum «I svært stor grad» og «I ganske stor grad»



21%

11%

23%

18%

17%

24%

37%

24%

39%

25%

20%

21%

33%

25%

23%

4%

22%

27%

28%

11%

11%

9%

23%

9%

6%

8%

10%

7%

10%

16%

11%

9%

11%

8%

11%

14%

7%

10%

20%

15%

14%

9%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

I svært stor grad I ganske stor grad I verken stor eller liten grad

I ganske liten grad I svært liten grad Vet ikke

Næringslivet i Oslo

I hvilken grad vil bedriften vektlegge følgende løsninger ved rehabilitering- eller valg av nye lokaler? Klimatilpasset bygg som tåler forventede klimaendringer

2021

44 %

50 %

49 %

38 %

38 %

57 %

62 %

2020 2019

49 %

46 %

54 %

44 %

46 %

51 %

64 %

40 %

23 %

43 %

37 %

35 %

49 %

54 %

Prioriteringer ved lokaler

Sum «I svært stor grad» og «I ganske stor grad»



8%

2%

10%

6%

8%

6%

9%

16%

23%

20%

9%

13%

20%

24%

33%

16%

30%

39%

36%

29%

21%

12%

46%

9%

10%

11%

16%

11%

15%

4%

17%

14%

15%

13%

16%

16%

9%

13%

22%

17%

15%

18%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

I svært stor grad I ganske stor grad I verken stor eller liten grad

I ganske liten grad I svært liten grad Vet ikke

Næringslivet i Oslo

I hvilken grad vil bedriften vektlegge følgende løsninger ved rehabilitering- eller valg av nye lokaler? Særskilt framtidsrettede klima- og miljøløsninger (f.eks. 
passivhus/plusshus, klimavennlige og/eller gjenbrukte materialer i bygget, grønt tak

2021

23 %

25 %

30 %

15 %

21 %

26 %

33 %

2020 2019

26 %

18 %

34 %

16 %

22 %

32 %

36 %

22 %

18 %

24 %

19 %

18 %

24 %

40 %

Prioriteringer ved lokaler

Sum «I svært stor grad» og «I ganske stor grad»



39%

79%

40%

33%

38%

37%

48%

33%

15%

32%

37%

32%

38%

32%

15%

17%

15%

17%

10%

12%

3%

3%

3%

2%

5%

2%

2%

2%

3%

3%

1%

4%

8%

4%

6%

10%

8%

9%

5%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

I svært stor grad I ganske stor grad I verken stor eller liten grad

I ganske liten grad I svært liten grad Vet ikke

Næringslivet i Oslo

I hvilken grad vil bedriften vektlegge følgende løsninger ved rehabilitering- eller valg av nye lokaler? Lokaler som gir lavere driftskostnader

2021

72 %

94 %

72 %

70 %

71 %

75 %

80 %

2020 2019

74 %

77 %

72 %

76 %

74 %

71 %

79 %

67 %

64 %

69 %

65 %

64 %

72 %

81 %

Prioriteringer ved lokaler

Sum «I svært stor grad» og «I ganske stor grad»



Bruk av varebiler og -levering

Kapittel 7



69%

24%

82%

58%

70%

66%

63%

2%

10%

1%

3%

1%

3%

9%

5%

14%

4%

6%

6%

2%

3%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

Ingen Én To eller flere Ja, ukjent antall Vet ikke Ikke besvart

Næringslivet i Oslo

Benytter virksomheten varebiler i dag? Om virksomheten ikke benytter noen, la gjeldende felt stå tomt. Ja, med fossilt drivstoff, noter antall:

Bruk av varebiler og -levering



69%

24%

82%

58%

70%

66%

63%

2%

10%

1%

3%

1%

3%

9%

28%

65%

16%

36%

27%

30%

26%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

Ingen Én To eller flere Ja, ukjent antall Vet ikke Ikke besvart

Næringslivet i Oslo

Benytter virksomheten varebiler i dag? Om virksomheten ikke benytter noen, la gjeldende felt stå tomt. Ja, hybrid varebiler, noter antall:

Bruk av varebiler og -levering



69%

24%

82%

58%

70%

66%

63%

9%

41%

2%

13%

11%

3%

3%

5%

6%

1%

3%

7%

5%

2%

10%

1%

3%

1%

3%

9%

16%

19%

9%

24%

15%

20%

19%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

Ingen Én To eller flere Ja, ukjent antall Vet ikke Ikke besvart

Næringslivet i Oslo

Benytter virksomheten varebiler i dag? Om virksomheten ikke benytter noen, la gjeldende felt stå tomt. Ja, EL-varebiler, noter antall:

Bruk av varebiler og -levering



69%

24%

82%

58%

70%

66%

63%

2%

10%

1%

3%

1%

3%

9%

27%

65%

15%

36%

26%

30%

24%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

Ingen Én To eller flere Ja, ukjent antall Vet ikke Ikke besvart

Næringslivet i Oslo

Benytter virksomheten varebiler i dag? Om virksomheten ikke benytter noen, la gjeldende felt stå tomt. Vi har el-varesykkel, noter antall:

Bruk av varebiler og -levering



29%

65%

17%

39%

29%

31%

28%

71%

35%

83%

61%

71%

69%

72%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

Har minst én varebil/-sykkel Har ikke varebil/-sykkel / vet ikke / ikke besvart

Næringslivet i Oslo

Har varebil

2021

29 %

65 %

17 %

39 %

29 %

31 %

28 %

Bruk av varebiler og -levering



36%

23%

47%

33%

32%

45%

45%

52%

54%

41%

58%

55%

46%

51%

12%

23%

12%

9%

14%

9%

5%

TOTAL (n=104)

Industri (n=12)

Service (n=31)

Handel (n=61)

5–19 ansatte (n=71)

20–49 ansatte (n=21)

50 ansatte + (n=13)

Ja Nei Vet ikke

Næringslivet i Oslo

Planlegger dere å begynne å bruke EL-varebiler i egen virksomhet de nærmeste 12 måneder?

2021

36 %

23 %

47 %

33 %

32 %

45 %

45 %

2020

12 %

16 %

9 %

16 %

10 %

20 %

15 %

Bruk av varebiler og -levering

Sum «Ja»

Filter: Benytter virksomheten varebiler i dag? Om virksomheten ikke benytter noen, 

la gjeldende felt stå tomt. (Har varebil som ikke er el-varebil) 

Endret fra: Planlegger dere å anskaffe EL-varebiler i de nærmeste 12 måneder?



3%

2%

4%

2%

3%

4%

3%

17%

14%

20%

14%

15%

23%

19%

76%

81%

71%

82%

78%

72%

70%

4%

2%

5%

2%

3%

2%

8%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

Ja, i betydelig grad Ja, i noen grad Nei Vet ikke

Næringslivet i Oslo

Stiller bedriften krav til at varer og tjenester skal leveres utslippsfritt?

2021

20 %

16 %

24 %

16 %

18 %

27 %

22 %

2020

26 %

20 %

23 %

29 %

24 %

31 %

30 %

Bruk av varebiler og -levering

Sum «Ja, i betydelig grad» og «Ja, i noen grad»



22%

15%

26%

18%

20%

26%

28%

57%

76%

48%

66%

62%

52%

33%

21%

9%

27%

16%

18%

22%

39%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

Ja Nei Vet ikke

Næringslivet i Oslo

Planlegger dere å benytte dere av/etterspørre utslippsfrie leveranser de neste 12 månedene?

2021

22 %

15 %

26 %

18 %

20 %

26 %

28 %

Bruk av varebiler og -levering

Sum «Ja»



16%

22%

14%

17%

16%

14%

13%

22%

65%

19%

20%

21%

25%

28%

30%

5%

25%

40%

32%

27%

23%

31%

5%

41%

22%

31%

34%

33%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

Ja, i stor grad Ja, i noen grad Nei Ikke relevant for vår bedrift Vet ikke

Næringslivet i Oslo

Har bedriften tatt i bruk elektriske kjøretøy i sin kjernevirksomhet, dvs. utover reiser til og fra arbeid?

2021

38 %

88 %

33 %

37 %

37 %

39 %

42 %

2020 2019

39 %

38 %

37 %

42 %

34 %

55 %

43 %

30 %

47 %

28 %

31 %

28 %

30 %

41 %

Bruk av varebiler og -levering

Sum «Ja, i stor grad» og «Ja, i noen grad»



Kjennskap og holdninger til Oslo 
kommunes klimaarbeid

Kapittel 8



25%

21%

32%

16%

24%

25%

29%

22%

15%

25%

21%

21%

24%

30%

17%

28%

13%

21%

18%

18%

11%

12%

16%

7%

19%

13%

14%

7%

18%

16%

16%

20%

20%

12%

14%

5%

5%

7%

3%

4%

7%

9%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

Svært positiv Noe positiv Verken positiv eller negativ Noe negativ Svært negativ Vet ikke

Næringslivet i Oslo

Hvor positive eller negative er bedriften til følgende initiativ? Gi varebiler med nullutslipp fordeler ved leveranser i sentrale byområder, f.eks. lengre 
leveringstidspunkter

2021

47 %

36 %

57 %

37 %

45 %

49 %

59 %

2020 2019

60 %

39 %

66 %

55 %

61 %

61 %

53 %

59 %

53 %

65 %

27 %

58 %

64 %

54 %

Sum «svært positiv» og «Noe positiv»

Kjennskap og holdninger til Oslo kommunes klimaarbeid



25%

24%

32%

16%

25%

20%

33%

24%

33%

26%

19%

22%

32%

21%

26%

16%

21%

35%

27%

23%

25%

9%

16%

6%

12%

10%

10%

4%

8%

4%

7%

10%

9%

6%

9%

8%

7%

8%

7%

7%

10%

9%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

Svært positiv Noe positiv Verken positiv eller negativ Noe negativ Svært negativ Vet ikke

Næringslivet i Oslo

Hvor positive eller negative er bedriften til følgende initiativ? Tyngre vekting av miljø- og klimahensyn i offentlige anbud

2021

49 %

57 %

58 %

35 %

47 %

52 %

54 %

2020 2019

60 %

39 %

66 %

55 %

61 %

61 %

53 %

59 %

53 %

65 %

27 %

58 %

64 %

54 %

Sum «svært positiv» og «Noe positiv»

Kjennskap og holdninger til Oslo kommunes klimaarbeid



19%

9%

27%

10%

18%

19%

22%

22%

36%

23%

19%

21%

20%

32%

19%

16%

15%

24%

19%

19%

14%

15%

17%

11%

19%

15%

17%

5%

19%

16%

16%

24%

20%

16%

15%

6%

7%

8%

5%

5%

8%

12%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

Svært positiv Noe positiv Verken positiv eller negativ Noe negativ Svært negativ Vet ikke

Næringslivet i Oslo

Hvor positive eller negative er bedriften til følgende initiativ? Økt miljødifferensiering i bompengeavgiftene

2021

41 %

45 %

50 %

29 %

39 %

40 %

54 %

2020 2019

53 %

47 %

62 %

42 %

53 %

51 %

54 %

46 %

39 %

55 %

36 %

44 %

53 %

50 %

Sum «svært positiv» og «Noe positiv»

Kjennskap og holdninger til Oslo kommunes klimaarbeid



23%

23%

29%

16%

23%

22%

26%

19%

9%

20%

19%

18%

20%

22%

20%

43%

19%

19%

21%

19%

22%

12%

14%

8%

18%

13%

15%

6%

20%

6%

18%

24%

21%

17%

18%

5%

5%

6%

3%

4%

7%

7%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

Svært positiv Noe positiv Verken positiv eller negativ Noe negativ Svært negativ Vet ikke

Næringslivet i Oslo

Hvor positive eller negative er bedriften til følgende initiativ? Gi elektriske varebiler prioritert tilgang til parkering og varelevering, sammenlignet med biler 
som går på diesel eller bensin

2021

43 %

32 %

49 %

35 %

42 %

42 %

47 %

2020

54 %

35 %

64 %

45 %

55 %

53 %

55 %

Sum «svært positiv» og «Noe positiv»

Kjennskap og holdninger til Oslo kommunes klimaarbeid



16%

2%

21%

11%

17%

9%

17%

17%

15%

17%

16%

15%

23%

21%

10%

2%

12%

10%

8%

16%

14%

18%

14%

17%

19%

18%

17%

16%

34%

61%

26%

41%

37%

28%

25%

5%

5%

6%

3%

4%

7%

7%

TOTAL (n=418)

Industri (n=24)

Service (n=220)

Handel (n=174)

5–19 ansatte (n=297)

20–49 ansatte (n=74)

50 ansatte + (n=47)

Svært positiv Noe positiv Verken positiv eller negativ Noe negativ Svært negativ Vet ikke

Næringslivet i Oslo

Hvor positive eller negative er bedriften til følgende initiativ? Forbeholde områder i byen/sentrum til nullutslippskjøretøy

2021

33 %

18 %

39 %

27 %

32 %

32 %

38 %

Sum «svært positiv» og «Noe positiv»

Kjennskap og holdninger til Oslo kommunes klimaarbeid
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